



КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Газета издается с 1968 года. Среда, 28 января 2009 год № 8-9 (1161)

Сессия завершена

Наконец-то она закончи-
лась... Бессонные ночи, беше-
ные дни, уставшие глаза, за-
поздалое сожаление о пропу-
щенных занятиях и не вовре-
мя сданных домашних рабо-
тах – все в прошлом. Теперь
– обещание себе ходить в
университет, как на празд-
ник, – без не-
рвов, а про-
сто учить-
ся... К люби-
мому препо-
давателю за
знаниями, а
не за очеред-
ной порцией
адреналина.

Вспоми-
нается пер-
вый экза-
мен...

Тщатель-
ная подго-
товка, не только меня, но и умную подружку, у которой, или как бы сказали летчики – всей семьи, продуманный по любому, можно будет «крайнюю» сессию. Удачи мамой рацион питания, так, спросить решение задачи всем тем, кому еще все это чтобы мозги работали, горы или взять «свою» шпаргалку. только предстоит!



шоколадок... Выученный на зубок любой (!) вопрос, пол-
ное отстранение от всех мир-
ских проблем – только учи.
Постоянный стресс, еще за-
долго до экзамена. Еще нет

И стратегия поведения на эк-
замене тоже еще не усвоена.
Первый экзамен – физика,
Гайсина Гузель Абдрахимов-
на. Ночь не спала, писала
шпоргалки (сама!).

А последняя сессия? Нав-
верное, тоже запомнится.
Уже все знако-
мо. И волне-
ния нет – ведь
вопросы были
просмотрены
вчера – «Так,
это знаю, это
помню, вот это
материал инте-
ресный – сама
смогу напи-
сать... А вот
по этому пово-
ду что скажет
Яндекс?» - вот
так и готови-
лись. Но сдали.
Последнюю,

В этом номере
Переплёт?
Нет, клавиатура!
стр. 2



* * *
Ты помнишь, как
всё начиналось?
стр. 4

* * *
“Доходное место”
стр. 4



* * *
Умение правильно
общаться –
залог жизненного
успеха
стр. 5

* * *
Истинная победа –
это победа над
самим собой
стр. 6



Вузы республики предоставляют отсрочку платежей для студентов, не имеющих воз-
можность заплатить за учебу.

В некоторые университеты поступило довольно много заявлений от студентов плат-
ной формы обучения, которые просят перевести их на бюджетную форму. В этих случаях
пока ответов нет, но как уверяют руководители, они найдут решение, устраивающее обе
стороны.

Тем временем Минобрнауки РФ разрабатывает пакет антикризисных мер в сфере
платного высшего образования. Речь идет о господдержке программ образовательного
кредитования и сохранении доли бюджетных мест в российских вузах. По словам мини-
стра образования и науки РФ Андрея Фурсенко, министерство будет действовать в двух
направлениях. В частности, вузам будет адресована ведомственная рекомендация о пере-
воде студентов-платников, продемонстрировавших успехи в учебе или оказавшихся в слож-
ном материальном положении, на вакантные бюджетные места. Другим направлением
работы станет господдержка программ образовательного кредитования.

Башинформ”, Эльмира Сабирова.

Праздники



30 января День Мороза и Снегурки в этот день рассказывают сказки о деде морозе и снегурочке, о том как снегурочка по прихоти богини любви Лели полюбила человека, потому с приходом весны не стал улетать на север. И только её пригрело солнце, она рассияла.

* * *

2 февраля День воинской славы России - Сталинградская битва.

* * *

8 февраля День российской науки. Указом Президента РФ от 7 июля 1999 года. В ознаменование 275-летия со Дня основания Российской Академии наук 1724 году.

* * *

10 февраля День памяти А.С. Пушкина. На кануне этого дня 1837 году он был смертельно ранен вовремя дуэля с Дантесом. Дуэль проходила в Санкт-Петербурге в Чёрной речке.

* * *

10 февраля День дипломатического работника. Был учреждён 31 октября 2002 года Указом Президента РФ в ознаменовании 200 летнего юбилея российского МИДа.

* * *

Последняя неделя перед Великим постом - Масленица. По времени совпадало с языческим праздником проводов зимы и встречи весны. За каждым днём масленицы закреплено своё название и пресущие только ему обычай. Понедельник день - "встреча", вторник - "заигрыши", среда - "лакомка", четверг - "разгуляй", пятница - "тёщины вечерки", суббота - "золовкины посиделки", прощёное воскресенье - "проводы".

Переплёт? Нет, клавиатура!

Полным ходом идет учебный процесс. Первокурсники с волнением подходят к сдаче своей первой экзаменационной сессии, студенты-«старожилы» поэтапно сдают рефераты, курсовые, отрабатывают пропуски и «хвосты» и тоже готовятся к

В этом смысле электронному учебнику принадлежит будущее. Но... Например, уже сейчас спорен вопрос о долговечности эксплуатации учебника на электронном носителе: технологии быстро меняются, уже сейчас трудно просмотреть 5-ти

сан простым и доходчивым языком, проиллюстрирован точными рисунками, схемами, чертежами. Хорошая книга выполняет справочно-пояснительную и источниковедческую функции. Она дает возможность использовать различного рода указатели, библиографические ссылки и т.д. И такие книги у нас есть. Предметом нашей особой гордости является фонд редких книг, насчитывающий в своем составе более одной тысячи единиц хранения и включающий в себя раритеты с хронологическим охватом с 1847 по 50-е гг. прошлого века. Это такие издания, как: «Жуки России» 1847 г., «Общее садоводство» 1911 г., «Вредители сельского хозяйства Уфимской губернии в 1913 году» – издание 1914 г., «Лесоустройство» 1928 г., «Сельскохозяйственная энциклопедия/ под ред. Н.И. Вавилова» 1934 г. и многие другие. Раритетные издания ждут своих исследователей, которые обращаются к ним при работе над докладами, курсовыми, дипломами, а также при изучении предмета «История отрасли».

Отметим и тот факт, что весь процесс информационного обеспечения учебного процесса регламентирован Приказом Министерства образования России, где сказано, что высшее учебное заведение обязано обеспечить каждого обучающегося основной учебной, учебно-методической литературой. Рабочая программа каждой дисциплины снабжена библиографическим списком обязательной литературы, которую студент должен изучить при освоении того или иного предмета. Даже если у определенного процента студентов есть свои учебники, то очевидно, что основная масса обращается в библиотеку, и мы, в свою очередь, должны изыскать возможность обеспечить своего пользователя.

Не хочется, чтобы Интернет и компьютер стали врагами чтения. Нам всем необходимо проводить планомерную работу, позволяющую использовать все то, что несет в себе новые технологии и книга, объединить эти средства для получения студентами всесторонних знаний и необходимой информации.

Всякое умение исходит от знания. Сегодняшние книги – завтрашние дела. Ваши книги ждут вас, дорогие наши читатели!



уже традиционному для себя дюймовые диски, значит, и учебники на CD через 7-10 лет уже не прочесть. А книга служит не одному поколению студентов.

Кроме того, восприятие, понимание, запоминание большого объема текста с экрана нереальны с физиологической точки зрения. Можно лишь пробежать глазами по тексту, найти нужные моменты, восстановить их в памяти. Существует мнение, что по электронному учебнику нельзя выучить сопромат, но можно наглядно изучить разного рода деформации на виртуальных объектах. Возможно, что новые технологии позволят создать и более совершенные электронные учебники. Не будем спорить – Интернет мощный источник информации, но, к сожалению, не всегда достоверной.

Подлинно творческое, углубленное изучение предмета – это не выуживание информации. Именно работа с учебником является основным способом и необходимой частью обучения, надежным источником получения знаний при учебной и научно-исследовательской работе. Книга дает возможность приобщения к мировой научной и культурной жизни.

Существует понятие «педагогика учебной книги», которое предполагает, что целью учебного текста является передача информации в таком виде, чтобы его смогли понять и применить в дальнейшем полученные знания на практике. Настоящий учебник соответствует учебным программам и стандартам, напи-

Главный библиограф по гуманитарным социально-экономическим дисциплинам Кочкина И.В.

ДИПЛОМ – «СВЯЩЕННАЯ КОРОВА»



Сейчас ответственная пора у всех студентов и особенно – у дипломников. Хочу пожелать им успехов! Надеюсь, что кому-то из них пригодятся мои советы.

• В присутствии руководителя нужно работать хорошо, а без него – ещё лучше (в лаборатории).

• Дипломник должен находиться в лаборатории не меньше, чем руководитель.

• Студент, которого руководитель вечером выгоняет из лаборатории, достоин уважения.

• Дипломная работа – «священная корова», которую нельзя «пинать».

• Можешь не быть отличником, но диплом защиты на «отлично».

• Если будет тяжело на дипломе, значит легко – по-

ле него (из закона сохранения энергии).

• Нередко объективную оценку за диплом ставят не руководитель, не рецензент, не ГАК, а враг или жизнь.

• Настоящая дипломная работа та, после которой у её автора появляется научная статья.

• Хороша та дипломная работа, которую сам захочешь посмотреть после защиты и с уверенностью покажешь друзьям.

• С хорошим дипломом, как с хорошим супругом...

• «Обмывают» только лиловый диплом.

• Можно защитить и плохую работу, но истинной радости не испытываешь и, возможно, научную перспективу загубишь.

• Впрочем, «случайно» можно не защитить хороший диплом на высокий балл, но жизнь рано или поздно поставит верную оценку.

• Можно проскочить с дипломом «на халаву», но при этом и специалистом будешь халавным.

• Умения и знания, полученные после диплома, никогда не будут лишними.

• Кто не «выкладывается» на дипломе, тому не быть ни учёным, ни хорошим специалистом.

• При защите, пожалуй, самое главное – красивое и правильное оформление диплома и яркий доклад.

• Если рецензент поставит «отлично», это может означать – они с руководителем друзья, а если «плохо» – враги.

Сессию встречаем с песнею!..

Сессия – это стихийное бедствие, появляющееся с завидным постоянством. В настоящее время у студентов некоторых факультетов она уже практически закрыта. О том, с какими проблемами пришлось столкнуться в период зимней сессии-2009, мы поговорили с деканами агрономического, экономического факультета и факультета пищевых технологий.

– На данный момент существует такая проблема у наших студентов – не допуск до экзамена, – делился переживаниями декан экономического факультета **Василий ЛУКЬЯНОВ**. – Не хватило зачетной сессии до нового года, и времени после него до первого экзамена. Есть и не сдавшие первокурсники – видимо, пока еще не сумели адаптироваться. Сложный для студентов нашего факультета предмет – математика – около 30 % студентов не могут сдать ее с первого раза. С трудом получают зачет по информатике, русскому, иностранному языку, физике. На старших курсах проще, но и там есть свои проблемы – многие студенты работают, занятия пропускают, которые потом приходится отрабатывать. Проблемы решаем по мере их возникновения.

В 1981 году я закончил экономический факультет нашего университета «недуды» не получал, конечно, но на пятом курсе пересдал экономическую географию – в свое время получил на экзамене «тройку». Окончил университет с красным дипломом.

– В эту сессию мы строго следили за своевременной сдачей зачётов и курсовых, – если раньше, в некоторых случаях, студент мог попасть на первый экзамен без зачёта, сейчас мы этого не допустили, – говорит декан агрономического факультета **Рустам КИРАЕВ**. – Начало сессии мы специально немного отодвинули – первый экзамен не 8 января, как на большинстве факультетов, а 12 – чтобы те, кто еще не успел, могли сдать свои «хвосты». Проблемы есть – возникают сложности при сдаче математики, химии, иностранного языка, информатики. А вообще, эта сессия показывает более высокий уровень знаний – ребята стараются – это радует.

– «Середина января, погод нормальный» – так можно охарактеризовать текущую сессию, – говорит **Наиль ГУБАЙДУЛЛИН**, декан факультета пищевых технологий. – Особых отличий нет. Заявления о продлении

сессии подали спортсмены – математика, физика, а также все виды химии, короче говоря, легкого ничего у нас нет. По традиции, тяжело, со скрипом, идут первые два курса, а на старших курсах сдают сессию даже без троек.

И, как правило, точные науки – математика, физика, а также все виды химии, короче говоря, легкого ничего у нас нет. По традиции, тяжело, со скрипом, идут первые два курса, а на старших курсах сдают сессию даже без троек.

Розалия ВАЛЕЕВА.

• Релятивистский закон сложения скоростей (экзамен по механике 1 курс) Всирое возникший у преподавателя после того, как студент продемонстрировал ему соотношение $v = \frac{v_1 + v_2}{1 + \frac{v_1 v_2}{c^2}}$.

– А что обозначает величина v_1 в Вашем соотношении?

– Скорость покоя.

– А что это такое?

– Скорость частицы в системе отсчета, где частица поконится!

– Но ведь такая скорость всегда равна нулю!

Студент (невозмутимо): «Правильно! Поэтому у скорости инициалы маленький нулик»

На ответа на экзамене:

– Обмен – вещества в организме является одним из самых полезных, нужных процессов... обмен веществ – это расщепление на частицы продуктов, принятых вовнутрь.

Ты помнишь, как всё начиналось?

Мы решили узнать, какие впечатлениями, связанными с учебой в университете, могут поделиться студенты и выпускники нашего вуза.

Рамиля БАЙТУРИНА,
ФПТ, 5 курс:



- Занимаюсь в ансамбле эстрадного танца «Ангелы», в народном ансамбле бального танца «Агидель». Учёба поначалу давалась тяжело, но потом стало легче, хотя я не стала отличницей и не иду на красный диплом.

Короче, студенческая жизнь моя очень бурная: с утра ношуся на парах, а вечером прыгаю на репетициях.

Ильшат ГАФАРОВ,
ФПТ, 1 курс:



- Конечно, запомнятся веселье и друзья. И урок на всю жизнь - что все надо делать вовремя, это я понял сейчас, во время первой сессии.

Загир РАХМАТУЛЛИН, ассистент заместителя декана по науке факультета землеустройства и лесного хозяйства:

- Запомнилось вручение диплома в 2005 году, первая сессия. Вспоминаю то, что каждый преподаватель старался дать как можно больше знаний.

**Мария ГУСЕВА, 5 курс
ЗиЛХ.**

Учиться было нетрудно - первую сессию я сдала на одни пятерки. На первом курсе сессия, наверное, самое яркое впечатление.

Конечно, вспомнится практика в лесхозе - собирались все друзья, где не нужно было сидеть за партами и писать лекции, где солнце и природа...

Гульназ АХМЕТОВА, агрономический факультет, 3 курс:

- Самым ярким впечатлением являются прошедшие 2,5 года: была практика в Чишминском районе, там было трудно, но весело (я проходила практику в хозяйстве «Агли»). Самым страшным воспоминанием была сдача экзамена по физической и коллоидной химии.

**Айрат САЙРАНОВ,
ФПТ 1 курс:**

- Новые друзья, которые, хочется надеяться, останутся со мной на всю жизнь.

Азат ФАТХУЛЛИН, агрономический факультет, 3 курс:

- Я понимаю, что никогда больше не повторится такое беззаботное время. Новые друзья, новые впечатления, открытия, а общежитие стало вторым домом. Здесь всё зависит от тебя, как покажешь себя, так дальше будет. А на то, чтобы набраться новых впечатлений, у меня еще есть два года.

Студентов спрашивали:
Дарья ГЛАЗЫРИНА,
ФПТ, 1 курс,
Эльвира ИСЛАМОВА,
агрономический факультет,
Гульназ ШАЙБАКОВА,
ЗиЛХ, 2 курс.



“Доходное место”

Студенты нашего университета посмотрели спектакль по пьесе А. Островского в Национальном Молодежном театре.



Признайтесь – сколько раз за все время учёбы вы были в театре? Боюсь, что для этого пальцев одной руки хватит. Моя учительница говорила мне: – “из театра люди выходят другими, театр меняет людей”. Приобщиться к культуре и изменить себя к лучшему поможет кафедра истории и культурологии нашего университета - которая уже много лет сотрудничает с театрами столицы и организовывает совместные посещения театра.

Мне самой довелось побывать на спектакле А. Островского «Доходное место» в Молодежном театре (кстати, одну из ролей играла Людмила Воротникова – руководитель студенческого театра нашего университета). Порадовало, что большинство из присутствующих зрителей – молодежь, которая пришла в театр по собственному желанию и вела себя достаточно прилично – не было слышно ни шуршания оберточек от шоколада, ни посторонних разговоров. А в гардеробе – не было толпы и недовольных выкриков. Хочется верить, что это повсеместное явление, а не исключение из правил.

А теперь к самой пьесе. Из всех великих комедий Островского «Доходное место» меньше других располагает к умилению старины или заковыристыми русскими словечками. Тут не до благолепия: речь идет о том, как реальная жизнь буквально выворачивает молодому человеку руки и вправляет ему мозги, а значит заставляет забыть о высоких книжных идеалах чести и достоинства. Как простая необходимость кормить семью вынуждает вчерашнего правдолюбца наступить на горло собственной песне и отправиться к богатому родственнику просить у него хлебного чиновничего mestcheka.

Сходите на спектакль. Многое станет понятно.

По всем интересующим вопросам обращайтесь к Светлане Александровне Яминовой, заведующей кафедры истории и культурологии.

Нашкорр.

*Аnekdot в тему

Идет премьера в театре, но мужчине-зрителю все время мешают разговором две дамы, сидящие позади него.

- Простите, - обернулся он к ним, - я не могу услышать ни одного слова.

- Да вы просто нахал! - возмутились женщины. - То, о чем мы говорим, вас совершенно не касается.

На одном из спектаклей в сцене дуэли Онегина с Ленским у Онегина не выстрелил пистолет. Ленский на всякий случай все же упал. Тогда стоявший за кулисами бас Зарецкий не растерялся и пропел:

- Он умер от разрыва сердца...

Умение правильно общаться – залог жизненного успеха



В конце 2008 года в библиотеке была проведена конференция «Деловое общение: наука и искусство» по инициативе Отдела гуманитарно-просветительской работы совместно с доцентом кафедры «Философии, социологии и педагогики» Игебаевой Ф.А.

Докладчики, студенты II курса ФИТУ специальности ГМУ, продемонстрировали не только отличные знания, но и личную заинтересованность в проведении этого мероприятия.

Внимание преподавателя и информационная поддержка библиотеки, с одной стороны, и полная отдача студентов, их творческий и интеллектуальный потенциал, с другой, обеспечили конференции внимание и поддержку слушателей, среди которых были не только студенты, но и сотрудники. Да и как не заинтересоваться такими темами, как «Пути разрешения конфликта», «Йимдж и лидерство», «Спор и полемика», другими актуальными

инициативы. А важнейшей составляющей профессионализма как раз и является умение строить отношения с людьми. Поэтому данная конференция была достаточно актуальна.

Студенты, в свою очередь, получили возможность выступить не только перед однокурсниками, а перед более широкой аудиторией. Подобный опыт публичного выступления необходим для будущих управленцев. Отрадно сознавать, что будущие специалисты уже сейчас понимают, что Деловое общение не только один из предметов, а залог жизненного и профессионального успеха!

Еще раз хочется поблагодарить доцента Игебаеву Ф.А. и студентов ГМУ Башарову А., Валиахметову Л., Иванову Е., Казбулатову Д., Мельник С., Хайдарову К., Фархутдинову Л., Юсупову А.

Библиотека надеется на дальнейшее сотрудничество с преподавателями и студентами в знаменательный год – Год поддержки и развития молодежных инициатив в Республике Башкортостан и в преддверии перехода университета на ГОС 3 поколения, который предполагает активизацию самостоятельной работы студентов.

**Н. Рассказова,
сотрудник библиотеки.**

*Благодарность

Огромная благодарность и признательность выражается всем, кто не остался равнодушным к детям-сиротам и отказникам не на словах, а на деле, и принял участие в нашей акции, посвященной сбору подарков в преддверии Нового года!

Конкретную помощь оказали:

Работники библиотеки – которые приобрели колготки, трусики и маечки;

Кафедра статистики и ИТЭ – передала 1100 руб., на которые были куплены краски, фломастеры, альбомы, цветные карандаши, раскраски;

Декан экономического факультета Лукьянов В.Н. – за счёт его средств приобретены памперсы;

Доцент кафедры организации АП Фаизов Н.Ш. – приобретены детские колготки и

средства гигиены для детей;

Работники бухгалтерии;

Работники Пресс-службы университета – за игрушки.

Мы продолжаем приём:

- влажные детские салфетки,
- крема под подгузник,
- теплые носки, шарфы, варежки, куртки и зимняя обувь для детей от 4 до 15 лет (можно б/у, но в хорошем состоянии),
- колготки и носочки х/б 18-22 размер – нужны всегда,
- вязаные шерстяные носки 18-22 размер,
- трусики и маечки,
- ПАМПЕРСЫ любых размеров.

По всем вопросам вы можете обращаться по телефону 8-937-355-85-75 или на кафедру «Бухгалтерский учёт и аудит», каб. 415/1 или 420/1, Давлетбаевой Ляле Рифмиройне.



Истинная победа – это победа над самим собой

Таков девиз айкидо и прошедшего в Санкт-Петербурге Фестиваля

13-14 декабря 2008 г. в поселке Санкт-Петербурга прошел уникальный традиционный ежегодный IV-й Всероссийский фестиваль айкидо, приуроченный к 125-ти летию со дня рождения одного из выдающихся мастеров боевых искусств Мори-хэя Уэсибы, посвятившего свою жизнь поиску истинного философского смысла, идеи и сущности боевых искусств. В итоге этот человек

под руководством одного из учеников М. Уэсибы, мастера 8-го дана айкидо, сэнсэя Йошимицу Ямада (Япония). Несмотря на свой 70-летний возраст, это очень энергичный и жизнерадостный человек. Также два занятия проводили руководители российского айкидо. Большое впечатление произвела та атмосфера, в которой проходили занятия - она основывалась на

выступление в программе Фестиваля.

В процессе нашей поездки очень насыщенной была культурная программа. В Москве мы посетили Красную площадь и ВДНХ. Но самым ярким было впечатление от посещения Государственного музея искусства народов Востока, в котором были представлены экспонаты из Японии, Китая, Кореи.

пользу в приобщении студенческой молодёжи к образу жизни, связанному с физической культурой, активным досугом, а также историческому и культурному наследию нашей страны и других народов. И мы очень благодарим руководство нашего университета за предоставленную возможность посетить этот Фестиваль.

Занятия по айкидо в нашем университете продолжаются. В планах – участие в различных республиканских, всероссийских и международных учебно-тренировочных семинарах и спортивно-массовых мероприятиях.

Азат Хафизов, ЗиЛХ, 3 курс,

Алия Шаяхметова, экономический факультет, 3 курс, Руслан Миннигулов, ФПТ, 2 курс и другие.

Валиуллин Вадим Вильевич, доцент кафедры физвоспитания, мастер спорта СССР по морскому многоборью, дан айкидо айкискай.



создал совершенное по форме и содержанию искусство - айкидо, называемое ещё «Искусство мира», которое основывается на четырех Великих Добродетелях – Храбрости, Мудрости, Любви и Дружбе. Созданная мастером система всестороннего и гармоничного воздействия на человека в настоящее время рассматривается как способ объединения людей, независимо от их национальной, социальной, профессиональной или религиозной принадлежности.

Организаторами Фестиваля выступили Российский союз боевых искусств и Национальный совет айкидо России (кстати, соревнований в айкидо нет, проводятся фестивали). В нем приняли участие представители более чем сорока регионов России в возрасте от 8 до 60 лет. В программу Фестиваля входили два двухчасовых занятия которых 15 – студенты нашего университета. Команду подготовил доцент кафедры физвоспитания Вадим Валиуллин. Завершился Фестиваль торжественной церемонией вручения премии «Торнадо», присуждаемой за заслуги в развитии айкидо в России. Команде нашего университета был вручен Диплом за активное участие и отличное

принципах объединения, со-
трудничества и взаимопомо-
щи, отсутствовали противо-
борство и разделение, сопер-
ничество и конкуренция. Бо-
лее опытные помогали но-
вичкам в освоении упражне-
ний. Ну а самым запомина-
ющимся было участие груп-
пы студентов нашего универ-
ситета в составе сборной ко-
манды Республики Башкор-
тостан по айкидо в показательных выступлениях Фестиваля. Делегация нашей республики была самой многочисленной - 35 человек, из

которых 15 – студенты нашего университета. Команду подготовил доцент кафедры физвоспитания Вадим Валиуллин. Завершился Фестиваль торжественной церемонией вручения премии «Торнадо», присуждаемой за заслуги в развитии айкидо в России. Команде нашего университета был вручен Диплом за активное участие и отличное

Индии, Ирана и Кавказа. Больше всего нас заинтересовала экспозиция по культуре Японии. В представленной коллекции были предметы быта, оружие и доспехи самураев XVI-XIX веков. И все это подлинные, не бутафорские вещи. Неизгладимое впечатление произвел город Санкт-Петербург. Его исторические и архитектурные памятники необычайно красивы. Неслучайно этот город называют культурной столицей России.

В целом поездка и участие в Фестивале стали одним из самых ярких и полезных событий нашей студенческой жизни – у нас, ранее серьезно не занимавшихся спортом, не имевших никаких спортивных достижений, появилась возможность принять участие в таком крупном физкультурно-спортивном мероприятии. И, на наш взгляд, участие в таких поездках приносит большую

Дан - мастерская степень в айкидо.

Сэнсэй – наставник.

Айкидо – путь гармонии с энергией, японское боевое искусство.

Хакама — длинные штаны в складку, похожие на юбку или шаровары. Отличительный элемент одежды — только у обладателей черного пояса. Семь складок символизируют семь качеств, которых должен придерживатьсь обладатель черного пояса: честь, справедливость, вежливость, этикет, искренность, преданность, мудрость, благочестие.

Вадим ВАЛИУЛЛИН - инструктор по Айкидо, 2-й дан айкай. В 2002 году окончил Курсы подготовки инструкторов Айкидо при Санкт-Петербургском государственном университете физической культуры. В 2004 году стажировался в Японии. С 2006 года в учебную программу по физической культуре включены занятия по айкидо.

НОВАЯ СИСТЕМА – ПЕРВЫЕ ШАГИ.

Вся республика с начала года получит заработную плату, рассчитанную по новой системе оплаты труда. А в Башкирском государственном аграрном университете получили «новую» зарплату уже в декабре. О том, как все прошло, возникают ли проблемы, мы спросили у Начальника финансового отдела Башкирского государственного аграрного университета Гузель ВАЛЕЕВОЙ.

– Расскажите, возникали ли проблемы при начислении заработной платы по новой системе?

– Нет, особых проблем не возникало – мы хорошо подготовлены. Приходили работники, узнавали, почему у них нет определенных надбавок, которые были раньше. Но мы объясняли, что все уже учтено в окладе, ну и продолжаем отвечать на постоянно возникающие вопросы.

– Кто остался в выигрыше?

– Скорее всего, все. Больше всего повезло младшему обслуживающему персоналу – у них оклады возросли почти в два раза.

– Есть ли те, у кого зарплата, начисленная по новой системе оплаты труда, стала меньше, чем прежде?

– Нет, таких нет.

– Расскажите, как начисляется зарплата, что берется за основу?

– Основа зарплаты любого сотрудника – это оклад. Каждый вуз этот оклад устанавливает самостоятельно. Сумму денег из федерального бюджета, которая выделяется на финансирование, поделили на количество сотрудников. Здесь мы могли пойти по двум путям – либо сократить большое количество людей, тем самым увеличив оклады, либо мы сохранить прежний персонал и согласиться на тот оклад который получается делением бюджета на всех. Мы выбрали второй путь, сократив лишь двух человек. Таким образом, минимальный оклад в нашем университете составил не менее 1 МРОТ с учетом районного коэффициента.

– И как же зарплата формируется?

– Оклад, районный коэффициент, плюс к этому стимулирующие выплаты и надбавки из средств федерального бюджета и внебюджетных средств.

– Если раньше зарплата зависела от разряда, от опыта, стажа работы, то сейчас отчего зависит?

– На сегодня оклад работников рассчитывается не по ЕТС, а по профессионально – квалификационным группам (ПКГ), где каждая должность относится к различным группам и уровням – например, группа работников высшего и дополнительного профессионального образования, группа должностей профессорско-преподавательского состава, группа руководителей специалистов и служащих и другие.

– Зависят размер зарплаты от заслуг, успехов работника?

– Конечно. Если работник добросовестно относится к своей работе, если имеются какие – либо достижения, то руководство структурного подразделения подает служебную записку с просьбой установить конкретному работнику повышающий коэффициент. Но в нашем университете это не коэффициенты, а внебюджетные надбавки.

Розалия ВАЛЕЕВА.

Берегись! На пути – сальмонелла!

Появился озноб, болит голова и ломит мышцы? Бешено колотится сердце, температура повышается до 38–39 градусов и более. Внимание! Возможно, вы заразились сальмонеллезом.

Человек в основном заражается, употребляя инфицированные продукты животного происхождения (мясные, молочные, яйца). Что же такое сальмонеллезы? Это – группа инфекционных болезней животных и человека, вызываемых представителями рода микроорганизмов с красивым названием – сальмонелла (Salmonella).

К сожалению, сальмонеллы устойчивы – сохраняются довольно долго и при экстремальных условиях – даже в кипятке они погибают не сразу – только через 5-10 минут. Инкубационный период длится от 2-6 ч. до 2-3 дней, обычно 12-24.

Как уберечься от сальмонеллеза? Ответ очевиден – соблюдение гигиенических правил, максимально полного выявления больных и носителей путем бактериологического обследования, особенно детей в возрасте до 2 лет, а также лиц, госпитализированных в различные стационары, поступающих на работу на предприятия пищевой промышленности, общественного питания, и лиц, к ним приравненных, а также изоляция больных и носителей; разработка совместно с ветеринарной службой комплекса мероприятий по ликвидации и профилактике сальмонеллезов у животных и птиц.

В комплекс мероприятий, направленных на обезвреживание путей и факторов передачи возбудителя инфекции, входят: плановый регулярный санитарный надзор за обеспечением надлежащих условий технологической и кулинарной обработки, хранения, транспортировки и реализации пищевых продуктов на предприятиях пищевой промышленности, объектах общественного питания и торговли пищевыми продуктами; надлежащая организация ветеринарно-санитарной экспертизы на мясоперерабатывающих предприятиях, бойнях, местах первичного сбора молока и на пищевых контрольных станциях; строгое соблюдение гигиенических требований к технологическому процессу переработки продуктов на мясокомбинатах, птицекомбинатах, молокозаводах; полное потрошение тушек птиц, особенно поступающих из неблагополучных по сальмонеллезу хозяйств; регулярный выборочный бактериологический контроль кормов и кормовых ингредиентов как отечественного производства, так и импортных; плановое осуществление дезинфекционных и дератизационных мероприятий на мясоперерабатывающих предприятиях, пищевых и сырьевых складах, в холодильниках и других объектах; контроль за тщательностью обезвреживания сточных вод мясоперерабатывающих предприятий.

Следовательно, для профилактики сальмонеллеза должны соблюдаться все требования санитарно-гигиенических правил и противоэпидемического режима.

А.М. Багаутдинов, доцент кафедры БЖД и экологии.

***Фотоконкурс продолжается****Посвящение ко
Дню студента**

Университет аграрный многогранный,
Студентов ты готовишь для села!
И специалисты там всегда желанные,
Чтоб развивались нужные дела.

Вся техника работала исправно,
Была умело обустроена земля,
А солнце согревало утром рано,
И много людям делалось добра.

Взрастали в нём отличные посевы,
Животноводство развивалось без конца,
Приятно удивляли трудом девы,
Искрилась всюду светлая роса.

Татьянин день – желанный, очень важный, –
Всегда студентам поднимает дух.
Он радует российских милых граждан
Счастливой жизнью, воспевая это вслух!

Арнольд Банников.

Аnekdotы

Нужен фирме бухгалтер и послали объявление. Приходит первый и директор спрашивает: - Сколько будет дважды два?

- Четыре.
- Свободен!
- Ну... четыре...
- Приходит второй:
- Сколько будет дважды два?
- Свободен!...
- Приходит третий:
- Сколько будет дважды два?
- А сколько вам надо?
- Этого берём!



Дама оборачивается к сидящему сзади нее в зале зрителю:

- Вам не мешает мое перо на шляпе?
- Нисколько! Я его отрезал и теперь все прекрасно вижу!

* * *

Начинающий автор приносит в театр свою пьесу.

- Я не могу допустить, чтобы в моем театре произносились неприличные слова!
- Но ведь в моей пьесе они отсутствуют.
- Зрители скажут...

БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ**Объявить выборы:**

– заведующих кафедрами: анатомии, патологической анатомии, акушерства и хирургии (1,0 ед.), зоогигиены, эпизоотологии и ветеринарно-санитарной экспертизы (1,0 ед.), растениеводства, кормопроизводства и плодовоовощеводства (1,0 ед.), земледелия и почвоведения (1,0 ед.), агрохимии, защиты растений и агрэкологии (1,0 ед.).

Объявить конкурс на замещение вакантных должностей:

– доцентов кафедр: биологии, пчеловодства и охотоведения (2,0 ед.), безопасности жизнедеятельности и экологии (1,0 ед.), технологического оборудования животноводческих и перерабатывающих предприятий (2,0 ед.), математики (1,0 ед.), землеустройства (1,0 ед.), кормления животных и физиологии (1,0 ед.);

– старших преподавателей кафедр: математики (1,0 ед.), физвоспитания (2,0 ед.), землеустройства (1,0 ед.), паразитологии, микробиологии и вирусологии (0,5 ед.).

**Учредитель – ректорат
ФГОУ ВПО
“Башкирский ГАУ”.**
**Свидетельство о регистрации
средства массовой
информации №509,
выданное 12 мая 1995 г.
Министерством печати
и массовой информации РБ.**

**Адрес редакции: 450001, г. Уфа,
ул. 50-летия Октября, д. 34, комн. 109.
Лицензия №Б 848366 от 21.06.2000 г.
Газета отпечатана трафаретным
способом в типографии БашГАУ.
Усл. печ. 1,39 л.
Компьютерный набор, верстка
Л.А. Хисамутдинова.
Газета распространяется бесплатно.**

**№ 8-9 (1161)
Подписано в печать
по графику и
фактически 2009 г.
в 12 час. Заказ № 35
Тираж 1000 экз.
Редактор
Розалия ВАЛЕЕВА.**